ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ СТАТЕЙ

Присылаемые статьи должны быть тщательно отредактированы и соответствовать требованиям ГОСТ Р 7.0.7.-2009, а также следующим требованиям:

· текстовый редактор – Ms Word 2003;

· страница – А4, книжная ориентация,;

· шрифт: тип – Times New Roman, размер (кегль) – 14;

· межстрочный интервал – 1,15, отступа перед абзацем и после абзаца нет, отступ «красной строки» – 1,25 см;

· колонтитулы  по 1,25 см.

· поля справа, слева 2,5 cм; снизу, сверху – 2,0 см.
·  выравнивание основного текста – по ширине; автоматические переносы отключены, не  допускать «висячих строк» 

· примеры в тексте  выделяются курсивом

· Таблицы в тексте должны быть выполнены в редакторе Microsoft Word, должны располагаться в пределах границ страницы. Форматирование названия таблицы: шрифт Times New Roman, полужирный, размер 14, выравнивание по центру. В конце названия таблицы точка не ставится. Содержимое таблицы – шрифт обычный, размер 12, интервал – одинарный. Подпись под таблицей - шрифт курсив, размер 11, интервал – одинарный.

· Графики должны быть черно-белые, со штриховкой. 
· Рисунки, схемы, графики не должны выходить за границы страницы. Допускается использование рисунков в форматах JPEG, GIF и TIFF. Рисунки должны допускать перемещение в тексте и возможность изменения размеров. Подпись под рисунком – по центру, в конце названия рисунка точка не ставится.

· Формулы должны быть набраны в редакторе формул Ms Equation.

· Статья должна сопровождаться аннотацией, ключевыми словами, шифром УДК.
· Список литературы выполняется по ГОСТ Р 7.0.5–2008 и  располагается в конце статьи после слова «Литература»; сначала указываются русскоязычные источники, затем - иностранные, далее - электронные ресурсы, список строится по алфавиту (по начальной букве фамилии автора). Шрифт обычный, размер 12, интервал – одинарный.

· Ссылки на литературу в тексте обязательны и оформляются следующим образом: [3].

· Встречающиеся в тексте условные обозначения и сокращения должны быть раскрыты при первом появлении их в тексте.

· Страницы нумеруются внизу, по центру страницы. 

· Сноски внизу страниц нежелательны.
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ТЕНДЕНЦИИ И ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В ОДИНЦОВСКОМ РАЙОНЕ

Аннотация
В статье определена роль малых предприятий в экономике Одинцовского района, выявлены направления развития малых предприятий, представлены результаты исследования факторов, условий и проблем развития малого предпринимательства в Одинцовском районе.
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В последние десятилетия малое предпринимательство превратилось в важный сектор экономики. Его вклад в ВВП ведущих стран мира превышает 50% [1]. Присущие малым предприятиям гибкость, простота и дешевизна управления, способность содействовать научно-техническому прогрессу, ускорять внедрение его завоеваний, мобилизовать значительные финансовые и производственные ресурсы общества обуславливают важную экономическую, антимонопольную, инновационную и социальную роль этого сектора экономики.
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