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Современная методика формирования творческих способностей учащихся
В современном мире человеку просто необходимо творчески мыслить, принимать нестандартные решения. Задача учителя состоит не только в том, чтобы дать учащимся глубокие знания по предмету, но и развивать творческие способности каждого ребёнка. Это возможно только в результате педагогической деятельности, создающей условия для творческого развития учащихся. Объяснительно-иллюстративный способ обучения уступает место новым, развивающим технологиям. Всё более реализуется принцип вариативности, который даёт возможность педагогическим коллективам учебных заведений выбирать и конструировать педагогический процесс по любым моделям, проводить научную разработку и практическое обоснование новых образовательных технологий. Технология критического мышления, проектная деятельность, обучение в сотрудничестве и игровые технологии, технология развивающего обучения помогают сделать процесс обучения творческим, развивают интерес к иноязычному общению, расширяют его предметное содержание. При формировании творческих способностей учащихся очень актуально также использование информационно-коммуникационных технологий. 

Проектную методику в данном случае считают  продуктивной,  так  как  она  создает  уникальную  возможность для личностного  роста  учащихся,  ориентирует  их  на  раскрытие творческого  потенциала  и  развитие  познавательных интересов. Алгоритм  работы по технологии проектов,  используемый в учебном процессе: выдвижение  гипотезы  →  создание  проблемной ситуации  →  анализ проблемы  →  конкретизация и осмысление  →  реализация презентация. Проектная методика это личностно  ориентированный вид деятельности, который обеспечивает условия самопознания, самовыражения и самоутверждения. 
Метод проектов позволяет повысить продуктивность обучения и  обеспечивает  его практическую направленность. Тематика проектных работ  имеет социокультурное и культуроведческое звучание в аспекте контрастно-сопоставительного характера. 

В процессе выполнения проектных работ учащиеся собирают, систематизируют и обобщают богатый оригинальный материал. При этом ученики обращаются не только к различным печатным источникам, но и к  источникам в сети Интернет. Тематика проектов может иметь социокультурную направленность и отражает разносторонний спектр интересов учащихся. 

Технология обучения в сотрудничестве помогает создать условия для активной совместной учебной деятельности учащихся различных учебных ситуациях. Интерактивное взаимодействие учащихся в парах или группах обеспечивает практическое использование языка в ситуациях, моделирующих реальную действительность. Данная  технология  развивает у учащихся потребность постоянно совершенствовать  свои  речевые  и  творческие  способности. Главная идея обучения в сотрудничестве -учиться вместе, а не просто что-то выполнять вместе.
 Приобретение индивидуального опыта учащегося осуществляется за счет активизации процесса обучения. А это достигается путем применения технологии развития критического мышления посредством чтения и письма.

Критическое мышление означает мышление оценочное, рефлексивное.  Это открытое мышление, не принимающее догм, развивающееся путем наложения новой информации на жизненный личный опыт.

В данной технологии принципиально меняется роль учителя. Он становится партнером, активизирующим и направляющим учебный процесс. Учащиеся учатся бесконфликтному обмену мнений. Осуществляется личностно-ориентированное обучение, при котором каждый ученик не просто получает очередной объем готовых знаний, а вовлекается в процесс конструирования знаний на основе равноправных партнерских отношений.
Для развития и формирования творческих способностей наиболее эффективными считаются уроки, имитирующие какие-либо занятия или  виды работ: путешествие, экскурсия, защита туристических проектов, урок – (ролевая) игра, урок-конкурс, урок-викторина и другие. Ролевые игры способствуют интенсивной языковой практике, развивают способность сотрудничать, соревноваться, творчески относиться к делу.
Специфика работы такова, что любой предмет можно вести творчески. Это зависит от интереса учителя к творческому обучению и уровня подготовленности класса. Но по- настоящему творческой личность станет тогда, когда для этого будут созданы условия дома, в школе и в общении с друзьями. Дух творчества появляется в том случае, когда у ребёнка появляется заинтересованность и желание работать. Используя разные формы и методы творческого обучения, учитель вносит свой вклад в становление творческой личности.
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