Силы знания должны быть направлены на самое нужное человеку: на его нравственное самосовершенствование». (Толстой Л.Н.)
29 апреля состоялась региональная научно-практическая конференция учителей английского языка   по теме  «Место школьного предмета «Иностранный язык» в системе воспитания обучающихся в современной школе» и  была посвящена вопросам   реализации ФГОС ООО  в сфере духовно-нравственного развития и патриотического воспитания обучающихся в лингвистическом образовании. 
Конференция  проводилась  УМЦ «РАЗВИТИЕ ОБРАЗОВАНИЯ» и явилась своего рода отчетом работы по совершенствованию системы духовно-нравственного развития и патриотического воспитания обучающихся в лингвистическом образовании в Одинцовском районе. В рамках этой работы для школьников района организуется и проводится: ежегодные фестивали, посвященные Дням воинской славы России, Дню урожая в России, экологические конференции «Экология души», конкурсы, например, в этом году конкурсы, посвященные Году литературы в России «Русская литература - зеркало души русского человека», 1000-летию святого равноопостального великого князя Владимира-Крестителя Руси, уроки - памяти, посвященные Дню Победы «Этот праздник со слезами на глазах…» и другие.  Но не возможно решать эти задачи без повышения профессионального и психолого-педагогического мастерства   учителей иностранного языка района. Для более успешного методического сопровождения  педагогов на базе Одинцовской гимназии№4 была создана экспериментальная площадка, деятельность которой направлена на поиск, апробацию и распространению эффективных путей реализации педагогического потенциала иностранных языков в сфере духовно-нравственного развития и патриотического воспитания школьников. На базе гимназии проводятся курсы повышения квалификации, семинары, круглые столы, научно-практические конференции по данной тематики.    Не удивительно, что конференция состоялась в гимназии. Педагоги гимназии и из школ района поделились своими достижениями, представили лучшие наработки, показали мастер классы, решая воспитательные задачи не только на уроках иностранного языка, но и организуя работу детей в участии в конкурсах.
Необходимо отметить, что конференция проводилась в рамках Ассоциации учителей английского  языка МО,  большинство учителей конференции являются активными членами Ассоциации и  в работе конференции приняли участие педагоги из других регионов Московской области: г. Серпухов, г.Королев, Мытищинский р-н, Коломенский р-н.
 Таким образом, деятельность в этом направлении выходит на другой уровень, региональный, способствует более широкому  обмену  информацией, профессиональному сотрудничеству, распространению опыта педагогов,  и, в конечно итоге, способствует более успешному  решению важнейшей национальной задачи: укрепление духовности и нравственности подрастающего поколения.




