МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
ПРОВЕДЕНИЕ ДИАГНОСТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПО ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ
Диагностическая работа по английскому, немецкому, французскому языкам  проводится во всех 8,9,10, 11-х классах общеобразовательных учреждений Одинцовского муниципального района с 7 по 14 ноября  2016года.

Цель работы

-  выявление уровня сформированности   коммуникативной  компетенции  обучающихся по иностранным языкам (работа №1).
	Диагностика иноязычной коммуникативной компетенции (речевая, языковая компенсаторная компетенции).

	Знания
	 Умения

	Владение языковыми средствами (лексическими и грамматическими) соответствующего уровня: основные значения изученных лексических единиц (слов, словосочета-ний); основные способы словообразования (аффик-сация, словосложение); простые и сложные предложения, изученные грамматические явления (видо-временные формы глаголов, модальные глаголы и их эквиваленты, артикли, существительные, степени сравнения прилагательных и наречий, местоимения, числительные, предлоги);


	Ориентироваться в иноязычном тексте выделять основную мысль, выделять главные факты, опуская второстепенные, устанавливать логическую последовательность основных фактов текста 

Использовать лексические средства, грамматические структуры для выполнения коммуникативных задач
Выходить из положения в условиях дефицита языковых средств при получении и передаче информации 
Выражать и аргументировать свои   мысли


Время выполнения работы – 45 минут.

Учитель имеет право на замену отдельных заданий с учетом уровня подготовки обучающихся, но при соблюдении соответствия типов заданий предложенного варианта.
Задания работы носят продуктивный характер и включают элементы разного уровня сложности: базовый, повышенный (продвинутый), высокий. Последнее задание (Discuss) –творческое задание, выполняется в письменной форме и является повышенной сложности.

Для положительной оценки необходимо правильное выполнение 50% заданий из всех предложенных.

Задания №1 считать базового уровня, задания №2 и задание №3-повышенного (продвинутого). Учитывая, что оценка работы в 5-бальной системе отметок, задания включают элементы разного уровня сложности и обучающийся может выполнить все или частично  каждое задание, то оцениваем уровни  в % выполнения всей работы:

1.Базовый –50% выполнения всей работы, отметка удовлетворительная («3»);

2.Повышенный (продвинутый)-от 66%, отметка -«4»;

3.Высокий-от 85%, отметка «5».

Последнее задание («Discuss» - to give information, ideas, opinions, etc., about (something) in writing or speech) выполняется в письменном виде и  проверяется по трем главным критериям: 1) выполнение коммуникативной задачи; 2)  соответствующий лексический запас; 3) грамотное и уместное употребление грамматических структур. 
Оформление результатов  диагностики делается по присланной форме отчета.
.

