29 марта 2019 состоялась региональная научно-практическая конференция учителей английского языка в рамках деятельности Ассоциации учителей английского языка МО (АУАЯМО) по теме «Инновационные модели формирования коммуникативной иноязычной образовательной среды» на базе Одинцовского района. Ежегодно наша гимназия принимает участие в проведении конференций для учителей Московской области по проблемам преподавания иностранного языка, организуемых методической службой УМЦ «Развитие образования» Одинцовского района  в рамках деятельности Ассоциации учителей английского языка МО (АУАЯМО).  
Конференция этого года также направлена на  развитие творческой работы учителей для обеспечения качества учебно-воспитательного процесса средствами  учебного предмета «Иностранный язык». Целью конференции было развитие  компетентностей учителей  иностранного языка в условиях реализации ФГОС ОО. Организаторы конференции ставили следующие задачи конференции:
-  создание условий для развития творческого потенциала и самореализации педагогических работников; 

-      формирование гражданской позиции учителей; 

- формирование активного профессионального отношения к совершенствованию системы образования;

-    развитие умений выстраивать перспективы педагогической деятельности в ситуации изменившихся подходов к формированию нового содержания образования обучающихся, современных требований к образовательным результатам.

Руководство конференции осуществлялось Мазирка Ириной Олеговной, президент  Ассоциации учителей  английского языка Московской области (АУЯМО),  доктор филологических наук, профессор кафедры теории языка и англистики Института лингвистики и межкультурной коммуникации МГОУ, Давыденковой Н. П.,   методист УМЦ «Развитие образование» Одинцовского района членом рабочей группы и экспертного совета  АУЯМО. В работе конференции приняли участие учителя образовательных организаций Одинцовского района, г.Кубинка, г.Краснознаменска и другие. Работали  секции:  
1. «Инновационные технологии в иноязычном образовании для создания условий и стимулов формирования    и  развития  коммуникативной  личности»;

2.«Внеурочная деятельность как неотъемлемый компонент проектирования и 

организации коммуникативной иноязычной образовательной в современной школе в условиях реализации ФГОС общего образования».

3.Инновационные технологии современного урока английского языка.

Мазирка Ирина Олеговна в своем выступлении рассказала о полилингвальности  и  многообразии  культур в  условиях  реального  педагогического контекста. Казимирова Татьяна Олеговна, учитель Одинцовской Сош №5,  урок «Обучение без мучений,учимся читать!» провела интересный мастер-класс. Учиетлям очень понравился урок, в котором они выступали в роли обучающихся. Большой интерес вызвал мастер-класс Вахненко Елены Николаевны, учитель Краснознаменской гимназии№1 с  применением технологии SCRUM при осуществлении проектной деятельности на уроках английского языка. Ляхова Анна Юрьевна, учитель Успенской СОШ представила фрагменты уроков с использоваием кейсовой технологии. Технологиям проблемного обучения было посвящено выступление Тихомировой Юлии Леонидовны, учитель Кубинской СОШ№2.Учитель Васильевской СОШ Сибирев Сергей Олегович рассказал  о том, как посредством внеурочной и проектной деятельности по предмету «Иностранный язык» формирует у учащихся духовно-нравственные ценности и представил информационно-образовательный проект «Новомученики и исповедники земли Одинцовской». Данная  работа позволяет  соединить разорванную духовную связь времён, возвращаясь к утраченным ценностям, и ориентировать школьников на правильное видение мира и определение своей роли в обществе. 
Конференция носила практический характер и получила высокую оценку участников конференции. В работе конференции также приняла участие председатель экспертной группы аттестации учителей иностранного языка Московской области Михайлова Е.В. Елена Валерьевна отметила эффективную методическую работу педагогов района, которая находит свое отражение в результатах работы учителей и подчеркнула, что подобные конференции играют важную роль в формирование педагогического корпуса, соответствующего запросам современной жизни.

