для СОЧИНЕНИЯ
 посвященного Дню воинской славы России 

Для информации!

 «Самые ответственные в истории России часы – это первые пять месяцев войны с Германией Гитлера, завершившиеся битвой под Москвой – главной битвой всей мировой войны, когда был сорван план закончить войну «с первым листопадом» … До начала нашего контрнаступления 5 декабря… пришлось в бой вводить часть ополчения, где люди плохо подготовленные. Это - профессура, студенты, это люди, которые или давно служили в армии, или уже старших возрастов …..

в 1940 году Вермахт показал, что после столетия непрерывного военного воспитания он является лучшей на Земле военной машиной. Европа лежала у их ног поверженной…» (историк, журналист, лауреат премии Службы внешней разведки А.С.Коршунов)
«Стратегия войны у Рейха была лучше,  наши генералы обладали более сильным воображением. Однако, начиная с рядового солдата и до командира роты, русские были равны нам — мужественные, находчивые, одаренные маскировщики. Они ожесточенно сопротивлялись и всегда были готовы пожертвовать своей жизнью… Русские офицеры, от командира дивизии и ниже, были моложе и решительнее наших. С 9 октября по 5 декабря дивизия «Райх», 10-я танковая дивизия и другие части 16-го танкового корпуса потеряли 40 процентов штатного состава. Через шесть дней, когда наши позиции были атакованы вновь прибывшими сибирскими дивизиями, наши потери превысили 75 процентов». (Отто Скорцени)
«Поведение русских войск даже в первых боях находилось в поразительном контрасте с поведением поляков и западных союзников при поражении. Даже в окружении русские продолжали упорные бои. Там, где дорог не было, русские в большинстве случаев оставались недосягаемыми. ... Наше окружение русских редко бывало успешным. 

От фельдмаршала фон Бока до солдата все надеялись, что вскоре мы будем маршировать по улицам русской столицы. Гитлер даже создал специальную саперную команду, которая должна была разрушить Кремль…Когда мы вплотную подошли к Москве, настроение наших командиров и войск вдруг резко изменилось...» (Начальник штаба 4-ой армии вермахта генерал Гюнтер Блюментрит)

«Нацистские генералы не могли понять, почему русские, несмотря на откровенно тиранический режим и катастрофические последствия первых немецких ударов, выстояли, не потерпели полного краха, подобно французам и многим другим народам и государствам, которые разваливались от ударов менее мощных». (Уильям Ширер)

«Русские не сдаются…С изумлением мы наблюдали за русскими. Им, похоже, и дела не было до того, что их основные силы разгромлены...»( Генерал-полковник фон Клейст, позднее – фельдмаршал) 
 «Мы почти не брали пленных, потому что русские всегда дрались до последнего солдата. Они не сдавались. Их закалку с нашей не сравнить…» (интервью военному корреспонденту  Курицио Малапарте (Зуккерту) офицера танкового подразделения группы армий «Центр»)
I. Сочинение.  Работа выполняется 50 минут.

 Высказать свое мнение по данной теме.

Написать  200–250 words.

План  сочинения: 
· сделать вступление, изложить свои мысли о Битве за Москву 1941-1942г.г.,

· выразить свое мнение и представить 2-3 аргумента, подтверждающие Вашу точку зрения,

·  выразить противоположное мнение и дать 1-2 аргумента, подтверждающие эти мнения, 

· объяснить свое несогласие с противоположной точкой зрения, 

· сделать заключение, подтверждая свое мнение

