ПЕРЕВОДИМ С РУССКОГО НА АНГЛИЙСКИЙ И С АНГЛИЙСКОГО НА РУССКИЙ 

МАКСИМАЛЬНЫЙ БАЛЛ ЗА ДАННУЮ НОМИНАЦИЮ 9+9=18 БАЛЛОВ 
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“Everything I undertake is directed against the Russians,” Adolf Hitler admitted, days before his invasion of Poland started World War II. He’d hated them since the moment Vladimir Lenin took power. In his 1925 manifesto Mein Kampf, Hitler declared that Russians were inferior beings, irreparably contaminated by Jews. The only use he saw in them was as a conquered people. Germany, he wrote, needed living space to survive, and the best way to get it was to capture the massive expanse of land that was in the east. The slightest sense of humanity could lead to punishment. When one German tried to set up a school system for Ukrainian youth, Koch cracked down on him, telling him that his only duty toward the civilians was to “annihilate the Ukrainians.”
Turnaround

The central question of the German-Soviet war is why, after two years of defeats, and the loss of more than five million men and two-thirds of the industrial capacity of the country, the Red Army was able to blunt, then drive back, the German attack.

The idea that the USSR had limitless manpower, despite its heavy losses, is inadequate as an answer. Germany and her allies also possessed a large population, and added to it the peoples of the captured Soviet areas - men and women who were forced to work for the German army or were shipped back to work in the Reich. Soviet armies were always desperately short of men.

Above all, Soviet tactics in 1941-2 were extremely wasteful of manpower. If the Red Army had continued to fight the same way, it would simply have sustained escalating losses for little gain..

The impressive production of weapons was achieved by turning the whole of the remaining Soviet area into what Stalin called 'a single armed camp', focusing all efforts on military production and extorting maximum labour from a workforce whose only guarantee of food was to turn up at the factory and work the arduous 12-hour shifts. The chief explanation lies not in resources, which Germany was more generously supplied with than the Soviet Union. It lies instead in the remarkable reform of the Red Army and the Russian air force, undertaken slowly in 1942.

Every area of Soviet military life was examined and changes introduced. The army established the equivalent of the heavily armoured German Panzer divisions, and tank units were better organised - thanks to the introduction of radios. Soviet army tactics and intelligence-gathering were also overhauled.

Camouflage, surprise and misinformation were brilliantly exploited to keep the German army in the dark about major Soviet intentions. The air force was subjected to effective central control and improved communications, so that it could support the Soviet army in the same way as the Luftwaffe backed up German forces.
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Вторая мировая Вторая мировая война была самым кровопролитным конфликтом в мировой истории.  В ней приняли участие 62 государства из 73 существовавших на тот момент, то есть 80 % населения земного шара. Первоначальный план молниеносного немецкого блицкрига в СССР провалился. Если Наполеон ждал в России генерального сражения, но так и не дождался его, то вермахт в Советском Союзе столкнулся с другой крайностью: каждое сражение Красная армия воспринимала как последнее. Лучшие войска Вермахта, обманутые фашистской пропагандой, считали, что смогут завладеть Россией в считанные дни. На деле всё оказалось совершенно не так. Что рассказывают сами очевидцы. Сохранилось множество воспоминаний немцев о войне и их писем с фронта.
Шнайдербауэр, лейтенант, командир взвода 50-мм противотанковых орудий 45-й пехотной дивизии о боях на Южном острове Брестской крепости: «Бой за овладение крепостью ожесточенный — многочисленные потери… Там, где русских удалось выбить или выкурить, вскоре появлялись новые силы. Они вылезали из подвалов, домов, из канализационных труб и других временных укрытий, вели прицельный огонь, и наши потери непрерывно росли»» (из боевых донесений 45-й пехотной дивизии вермахта, которой был поручен захват Брестской крепости; дивизия насчитывала 17 тысяч человек личного состава против захваченного врасплох 8-тысячного гарнизона крепости; только за первые сутки боев в России дивизия потеряла почти столько же солдат и офицеров, сколько за все 6 недель кампании во Франции). «Эти метры превратились для нас в сплошной ожесточенный бой, не стихавший с первого дня. Все кругом уже было разрушено почти до основания, камня на камне не оставалось от зданий… Саперы штурмовой группы забрались на крышу здания как раз напротив нас. У них на длинных шестах были заряды взрывчатки, они совали их в окна верхнего этажа — подавляли пулеметные гнезда врага. Но почти безрезультатно — русские не сдавались. Большинство их засело в крепких подвалах, и огонь нашей артиллерии не причинял им вреда. Смотришь, взрыв, еще один, с минуту все тихо, а потом они вновь открывают огонь».

Меллентин Фридрих фон Вильгельм, генерал-майор танковых войск, начальник штаба 48-го танкового корпуса, впоследствии начальник штаба 4-й танковой армии: «Можно почти с уверенностью сказать, что ни один культурный житель Запада никогда не поймет характера и души русских. Знание русского характера может послужить ключом к пониманию боевых качеств русского солдата, его преимуществ и методов его борьбы на поле боя. Стойкость и душевный склад бойца всегда были первостепенными факторами в войне и нередко по своему значению оказывались важнее, чем численность и вооружение войск…
Никогда нельзя заранее сказать, что предпримет русский: как правило, он мечется из одной крайности в другую. Его натура так же необычна и сложна, как и сама эта огромная и непонятная страна… Иногда пехотные батальоны русских приходили в замешательство после первых же выстрелов, а на другой день те же подразделения дрались с фанатичной стойкостью… Русский в целом, безусловно, отличный солдат и при искусном руководстве является опасным противником».

Эрхард Раус, полковник, командир кампфгруппы «Раус» о танке КВ-1, расстрелявшем и раздавившем колонну грузовиков и танков и артиллерийскую батарею немцев; в общей сложности экипаж танка (4 советских воина) сдерживал продвижение боевой группы «Раус» (примерно полдивизии) двое суток, 24 и 25 июня:

«…Внутри танка лежали тела отважного экипажа, которые до этого получили лишь ранения. Глубоко потрясенные этим героизмом, мы похоронили их со всеми воинскими почестями. Они сражались до последнего дыхания, но это была лишь одна маленькая драма великой войны. После того, как единственный тяжелый танк в течение 2 дней блокировал дорогу, она начала-таки действовать…»

:
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The Soviet people also played their part. Despite exceptional levels of deprivation and loss, they kept up the production of food, weapons and equipment. The harsh treatment of the Soviet population in those areas of Russia occupied by Germany made it easier for the Stalinist regime to mobilise support elsewhere in Russia for the war effort. Stalin relaxed the repression of the Church so that it could be used to mobilise enthusiasm, while propaganda played on the theme of past Russian glories against European invaders, rather than on Communist successes.

An exceptional burden was borne by Soviet women. By 1945 over half the workforce was female, and on the land, more than four-fifths. Women fought in their thousands in the Soviet armed forces as pilots, sharpshooters, even tank commanders. Many women joined the partisan movement operating behind the German lines - and by 1943 there were an estimated 300,000 of them. They constantly harried German troops, and were themselves the victim of harsh punitive expeditions, which led to the death of hundreds of thousands of innocent villagers along with the partisan bands.
When Germany invaded the Soviet Union in June 1941, hundreds of thousands of Soviet women sprang to join the war effort, enlisting as nurses, clerks, cooks — and snipers. Over 2000 women were trained as sharpshooters and deployed to some of the most dangerous battlegrounds, far from their companies and required to lie still for hours to avoid detection and await the perfect shot. Stories of their lethal nature and sacrifice abound — former kindergarten teacher Tanya Baramzina notched 16 kills on the Belorussian Front before parachuting behind enemy lines, where she killed another 20 before being captured and executed.  But far and away the most notorious was Lyudmila Pavlichenko, who came to earn the nickname “Lady Death.” Born in a small village outside of Kiev, Ukraine, Pavlichenko was a driven and competitive child. After hearing a young neighbor boast of his prowess at the shooting range, she began practicing with a rifle. She was studying for a master’s degree in history at Kiev University when the Germans invaded, and she immediately volunteered. Though recruiters tried to steer her toward becoming a nurse, she insisted she be given a combat role.Stationed on a hill the Red Army was defending, she was handed a rifle and given an audition — take out two distant Romanians who were working with the Germans. She picked them off with ease, and was quickly enlisted in the 25th Chapayev Rifle Division. 

Не секрет, что перед началом войны с немецким народом проводилась мощная пропаганда. Гитлер убеждал фашистов в том, что русские – это варвары, которые плохо образованы, ведут себя словно дикари, не имеют религии, не придерживаются личной гигиены. Немцы были уверены, им придётся воевать с совершено не подготовленным народом, а в награду, как победители, они получат не только земли, но и бесплатную рабочую силу.

А что же произошло на самом деле?
Из воспоминаний фашистов можно узнать, что они ехали на Москву с бравированием, считая, что всё пройдёт так же, как и в Польше и во Франции. У них уже был опыт стремительного захвата. Вот только пришлось столкнуться немцам с непредсказуемой русской душой, просчитать которую было невозможно.

Если поляки или французы, понимая, что сопротивление бесполезно, сдавались в плен, то русские сражались до конца, шли на верную гибель. Часто бои велись за стратегически не важные участки, но это доказывало, что русские не хотят отдавать даже пядь своей земли. Русские были страшны даже без оружия. Это выводило немцев из их привычного равновесия. Героизм и самоотверженность русских не знала границ. Были такие случаи, когда несколько человек могли сдерживать целые роты фашистов.

Отто Скорцени, Немецкий генерал, начальник штаба 4-й армии: 
«Стратегия войны у Рейха была лучше, наши генералы обладали более сильным воображением. Однако, начиная с рядового солдата и до командира роты, русские были равны нам — мужественные, находчивые, одаренные маскировщики. Они ожесточенно сопротивлялись и всегда были готовы пожертвовать своей жизнью… Русские офицеры, от командира дивизии и ниже, были моложе и решительнее наших». 

Русское «авось»

Немцы отличались своей педантичностью, их операции были тщательно продуманы и рассчитаны, и вдруг несколько русских, которые появлялись на пути элитных войск могли внести полную сумятицы в гениальный план. Конечно, в большинстве случаев советские солдаты погибали, но своей смертью выигрывали хоть немного времени у противника.
Особенно запомнился молодому немцу один случай. Советские солдаты устроили засаду и расстреливали из пулемёта колонну фашистских танков. Силы были совершенно не равны, немцы разбили пулемёт. И когда подошли поближе, то увидели, что у одного из солдат были оторваны снарядом обе ноги, культи перетянуты жгутами, чтобы остановить кровь. И в таком состоянии человек продолжал вести сражение. Уже тогда можно было понять, что русские Москву просто так не сдадут
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Not all heroes wear brass buttons. Some wear brass collars.

Horses, mules, and dogs were regularly employed by American forces to work on the battlefields of World War II. Their backs bore the food, weapons, and sometimes the men of entire infantry units.
For centuries, human beings have made use of animals' highly evolved capabilities, from the strength of horses to the hunting ability of birds of prey. Some twenty thousand dogs served the U.S. Army, Coast Guard, and Marine Corps. They guarded posts and supplies, carried messages, and rescued downed pilots. Scout dogs led troops through enemy territory, exposing ambushes and saving the lives of platoons of men…exploding anti-tank dogs were used during World War II. These dogs, usually Alsatians, were also called "Hundminen" or "dog mines." They were trained to carry explosives on their bodies to enemy tanks, where they would then be detonated. 
….. the anti-tank dogs are known to have taken out some tanks, including at the Battle of Kursk in which twelve tanks were destroyed by sixteen deployed dogs. This was possibly one of the most successful anti-tank dog ventures in history
Что думали немцы о русских солдатах?
Всегда любопытно узнать, что думают о тебе противник. В таких случаях не часто можно добиться хотя бы скупой похвалы. А ведь русскому народу это удалось. Есть  немало источников, в которых приведены реальные письма немцев, которые они адресовали своей родне. Некоторые из этих посланий не были вручены из рук в руки, их передавали с ранеными сослуживцами или находили на груди уже погибших солдат.

Немецкий генерал-фельдмаршал Людвиг фон Клейст писал: 

«Русские с самого начала показали себя как первоклассные воины, и наши успехи в первые месяцы войны объяснялись просто лучшей подготовкой. Обретя боевой опыт, они стали первоклассными солдатами. Они сражались с исключительным упорством, имели поразительную выносливость».
Генерал Гюнтер Блюментритт, начальник штаба 4-й армии: 

«Поведение русских даже в первом бою разительно отличалось от поведения поляков и союзников, потерпевших поражение на Западном фронте. Даже оказавшись в кольце окружения, русские стойко оборонялись».

Генерал фон Меллентин 

Русский остается хорошим солдатом всюду и в любых условиях...
Полевая кухня, почти святыня в глазах солдат других армий, для русских является всего лишь приятной неожиданностью и они целыми днями и неделями могут обходиться без нее. Русский солдат вполне удовлетворяется пригоршней проса или риса, добавляя к ним то, что дает ему природа. Такая близость к природе объясняет способность русского стать как бы частью земли, буквально раствориться в ней. Солдат русской армии – непревзойденной мастер маскировки и самоокапывания, а также полевой фортификации...
Сила русского солдата объясняется его чрезвычайной близостью к природе. Для него просто не существует естественных препятствий: в непроходимом лесу, болотах и топях, в бездорожной степи всюду он чувствует себя как дома. Он переправляется через широкие реки на самых элементарных подручных средствах, он может повсюду проложить дороги. В несколько дней русские строят многокилометровые гати через непроходимые болота.
Из дневника обер-лейтенанта 4-й танковой дивизии Хенфельда: «17 июля 1941 года. Сокольничи, близ Кричева. Вечером хоронили неизвестного русского солдата (речь идет о 19-летнем старшем сержанте-артиллеристе Николае Сиротинине). Он один стоял у пушки, долго расстреливал колонну танков и пехоту, так и погиб. Все удивлялись его храбрости… Оберст перед могилой говорил, что если бы все солдаты фюрера дрались, как этот русский, мы завоевали бы весь мир. Три раза стреляли залпами из винтовок. Все-таки он русский, нужно ли такое преклонение?»

