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Министерство образования Московской области
Ассоциация педагогов Московской области «Учителя английского языка»
МУ ДПО ИМЦ Г.о. Подольск
Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 34»
при поддержке Центра Лингвистического образования 
АО «Издательство «Просвещение»
01 декабря 2021 г. (среда)

Начало проведения мероприятия -  16:00-16:45  (МСК).
Ссылка для регистрации -  https://events.webinar.ru/44890213/9329713  
	16:00-16:05
 
 
	Инновационные учебники как средство повышения качества образования 
Ширинян Марина Витальевна, методист Центра лингвистического образования АО «Издательство «Просвещение» 
Анонс:  особенности известных учебников и новых серий, включенных в ФПУ по английскому языку; многофункциональные учебные пособия с дополненной реальностью; новые проекты издательства «Просвещение; электронные ресурсы издательства «Просвещение»: помощь учителю, родителю, учащимся.

	16:05-16:45
  

 

	Потенциал использования метода «управляемых открытий» в рамках формирования и развития навыков 21 века при преподавании иностранного языка

Покидова Анастасия Дмитриевна, автор рабочих тетрадей к УМК «Вместе» (“Team Up!”) 2-8, учитель английского языка ВКК, методист МБУ ДПО УМЦ «Коломна», эксперт ОГЭ по английскому языку, главный тренер Регионального проекта «Школа профессионального мастерства» по английскому языку, автор сценарных планов Российской электронной школы и cifra-school, тьютор ГК «Издательства «Просвещение»

Анонс:  В рамках вебинара спикер рассказала о сути метода "управляемых открытий", раскрыла его дидактический потенциал для формирования и развития навыков 21 века (коммуникация, критическое мышление, кооперация, креативность) в рамках преподавания английского языка в начальной и средней школе, а также продемонстрировала примеры организации учебного процесса с использованием указанного метода.






