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Министерство образования Московской области
Ассоциация педагогов Московской области «Учителя английского языка»
МУ ДПО ИМЦ Г.о. Подольск
Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 34»

при поддержке Центра Лингвистического образования
АО «Издательство «Просвещение»
26  ноября 2021 г. (пятница)

Начало проведения мероприятия -  14:00-14:45  (МСК).
Ссылка для регистрации -   https://events.webinar.ru/44890213/9329665
	14:00-14:05
 
 
	Применение современных образовательных ресурсов для решения актуальных задач образования и воспитания  
Ширинян Марина Витальевна, методист Центра лингвистического образования АО «Издательство «Просвещение» 
Анонс:  УМК издательства «Просвещение» для общеобразовательных организаций и школ с углубленным изучением иностранного языка в ФПУ; демонстрация системной работы с муниципальными и региональными методическими объединениями учителей иностранных языков; онлайн-ресурсы для организации дистанционной и очной форм обучения.



	14:05-14:45
  

 

	 Формирование и оценка функциональной грамотности учащихся на уроках английского языка(на примере работы с новой линией  УМК «Вместе» (Team Up) для  10-11 классов)

Мишин Андрей Валентинович, народный учитель РФ, почётный работник общего образования РФ, почётный работник науки и образования Тверской области, консультант-эксперт кафедры теории языка и перевода ТвГУ, сертифицированный ведущий эксперт ЕГЭ и ОГЭ по английскому языку, член экспертного совета ВсОШ , возглавляет авторский коллектив автор линии УМК  “Team Up!” («Вместе») 9–11 классов

Анонс:  Функционально грамотная личность – это человек, ориентирующийся в мире и действующий в соответствии с общественными ценностями, ожиданиями и интересами. Основные признаки функционально грамотной личности: это человек самостоятельный, познающий и умеющий жить среди людей, обладающий определёнными качествами, ключевыми компетенциями. Как формировать и оценивать функциональную грамотность на уроках английского языка, как данный тип и вид заданий интегрируется в учебный процесс, как этому способствуют материалы нового    УМК «Вместе» (Team Up)для 10-11 классов – ответы на эти вопросы слушатели получат в ходе данного вебинара.





























