«Мой герой»
[bookmark: _GoBack]28/04/2022 состоялась международная конференция «Мой герой» в рамках марафона «Нерушимая связь поколений» под руководством Назаренко-Матвеевой Татьяны Михайловны, доцента кафедры методики воспитания и дополнительного образования АСОУ в сотрудничестве с образовательными структурами Индонезии с участием учащиеся из 33 школ Московской области и 66 школ Индонезии. 
Школьники из Индонезии рассказывали каких героев они выбирают. Это борцы за независимость, за равенство женщин, люди, которые внесли огромный вклад в развитие системы образования. 
От учащихся нашего района выступал Спиряков Артем, ученик 11 класса Одинцовской гимназии №4. Артем представил результаты исследований, проведенных на анализе сочинений по теме данной теме, в которых школьники описывали своих героев. Артем подчеркнул, что Россия имеет тысячелетнюю историю с времен Киевской Руси и у наших школьников сложная задача с выбором героев так, как их количество огромно, а подвиги не похожи друг на друга. Тем не менее 60 % выбрали героев Великой Отечественной войны. Это понятно почему. Они отдали свои жизни за  свободу и независимость нашей Родины.10% выбрали своих родственников, считая их примером для подражания, потому что они посвящают себя своей работе, которая служит интересам и благосостоянию нашего народа. 15% восхищаются нашими писателями и композиторами. 10% высоко ценят работу врачей, особенно те, кто рисковал свои здоровьем и жизнью,  спасая жизни других людей во время короновирусной пандемии в 2022. 5% выбрали спортсменов, чьи победы влияют на наш престиж.
 1% составляют другие выдающиеся личности такие, как Альберт Энштйн, Элон Маск и другие. В качестве примеров Артем рассказал кратко о Г.К.Жукове,Алексее Маресеве, Зине Портновой,А.С.Пушкине,Л.Н.Толстом,Леониде Рошале, Юрии Левитане, Александре Овечкине. Спиряков подчеркнул, что всех их объединяет одно: преданность Родине и жизнь во благо нашей страны.
Школьники нашего района направили письмо благодарности учащимся Индонезии и их наставникам за их участие в конференции, в котором отметили, что мы живем в тревожное время, тем не менее мир еще более взаимосвязанный и взаимозависимый, и международные связи очень важны. События подобно конференции способствуют созданию благоприятных условий для международных обменов мыслей и идей, лучшему пониманию между нашими народами и культурами. Тем более, что влияние этой конференции имеет большое значение еще и потому, что сегодняшние школьники будут оказывать влияние на жизнь не только населения наших стран, но и на весь мир в будущем.
Мы высоко ценим участие Индонезийских школьников в конференции, как проявление мужества, независимости и самостоятельности. Российские школьники приобрели огромный моральный и информативный опыт и выражают большую надежду на дальнейшее взаимовыгодное сотрудничество во имя добра.
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